

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken.
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Rákóczi hamvai Budapesten.

A nemzet hódolása a hamvak előtt.

Az ünneplő főváros.

Debreczen, okt. 28.

(Saját kiküldött munkatársunktól.)
Királyi pompával, fejedelmi fényvel fogadta ma Budapest Rákóczi Ferencnek és bujdosó társainak földi maradványát. Nem is egész husz órát maradtak a szent hamvak a fővárosban, de az első, mérhetetlenül nagyarányu, csillogó ünnep ideje volt. Megdőbent a nemzet szíve a fővárosban, s lázban égő lélekkel, hódolattal fogadta a hat koporsót.

Ilyen ünnepet csak az a nemzet tud rendezni, amelyik olthatlan vágygyal ég a szabadság iránt, és amely a maga hőroszainak emlékét tiszteletben tartja.

Budapest szombaton egész éjszaka szokatlanul zajos volt. Egész éjjel dolgoztak a munkások a keleti pályaudvar, a kerepesi-ut, a Károly-körut és a Deák tér disztésen, mivel a Bazilika és a Váci körut már feldisztitve állott. Oriási tömeg hullámozott az utcákon, amelyek nap-pali fényben usztak. Az utvonalon, ahol a menet elhaladt, hatalmas zászlós árbo-cok diszelegtek, a keleti pályaudvar és a Bazilika előtt fényes diadalkapu állott Rákóczi relitjével.

Kora reggel már megelevenedett a főváros. Hét órától kezdve egymásután ro-bogtak a fogatok a keleti pályaudvar felé. Mindegyik kocsi-ban fényes, diszmagyaros urak ültek. Főispánok, alispánok, képviselők főrendiházi tagok, a főváros képviselői. Egy-egy népszerűbb embert a közönség lelkesen megéljenzett. Közben a kerepesi-uton, Váci-köruton, Károly-köruton zsufolva voltak az emberek. A rend azonban példás volt, a legkisebb zavar sem volt.

Fél nyole óraker az utvonalat már elállja a beláthatatlan tömeg. Rajzanak a mellékutca-kból az egyletek zászlóik alatt, tanuló ifjuság tanáraik vezetése mellett. Az elhelyezés nehezen megy, mert a járda szegélyét elfoglalta már a hajnali órákba kizarándokolt közönség és egy talpalatnyi helyet nem enged az új jövevényeknek.

Közben az uttest közepén hintókat röpitenek a pesti fiakkerlovak. Majd a református papok sora lépked. Egyszerű fekete tóga, fehér nyakkendő és papi süveg az öltözetük. Komolyan, szótlanul mennek a Deák-téri templomból végig a Károly-körut és kerepesi-uton a vasuti indóházig.

A pályaudvar környéke.

A keleti pályaudvar előtti óriási tór-ségon sorakoznak a megyei küldöttségek, a főrendek és a képviselők. Gyönyörű színes csoport. A kócsagtollak forgói ra-

gyognak a napfényben, a tarka magyar atülák valami meszeszerű képet tárnak a szemléllő elé. Hosszu sorban ott állnak teljes papi ornátusban a katolikus papság, az ág. evangélikusok Gyurácz, Baltik és Zelenka püspök vezetésével és a református papok.

Es mig egyre sürűbb lesz a tömeg, mely példás rendet tart, váltakozva szól egy emelvényről a tárogató. A Rákóczi-korszak mélabus siráma szólal meg hang jában, amint elszáll a térség fölött messze bugó hangja a híres nótának:

Fütyöl a szél Késmárk felett.

Édes hazám, Isten veled!

Megéljenzik Keglevich István grófot, aki megpiros diszruhájában gyönyörűen fest. Es általános csodálkozás fogadja a Tattersaal felől jövő bandériumot. Hadik Barkóczy Endre vezeti, fekete diszmagyar-jában, gazdagon disztitett lovát két Rákóczi-korabeli csatlós vezet. Utána pró-dok. Majd Pestvármegye nagy bandériuma helyezkedik el, melyet Keglevich Gábor gróf vezet, mig egy második csoport élén a vármegye kuruc-zászlójával gróf Teleky Tibor megy elől. Egyszerűségében megkapó Marosvásárhely bandériuma, melyet Petry Zsigmond vezet két nyáradmenti székely csatlóssal. Különösen tetszett Debreczen bandériuma.

Sürgő, tarka sokaság helyezkedik el a hatalmas uttesten. Aztán odaállnak a halottas kocsi-k. Remekei az iparművésztnek. A Rákóczit, Zrinyi Ionát és Thökölyt vivő közvetlen a pályaudvar ér-kezője elé áll.

Benn a pályaudvaron a közélet ki-válóságai várják a hamvakat hozó vona-tokat.

A pályaudvar képe.

Pontban fél 9 óraker hangzik föl a csengutés és egy perc múlva jó Szendrey János dr. honvédelmi miniszteri osztály-tanácos és harsányan elkiáltja:

— Itt a vonat, uraim!

A pannonon pedig gyülekezni kezd-tek a főrendiház és a képviselőház tagjai, a vármegyék küldöttei, majd egymásután érkezett meg a három különvonat, amely-lyel az orsovai ünnepen részt vevő képv-iselők és törvényhatósági kiküldöttek érkeztek meg. Kevéssel 8 óra után meg-érkeztek a pályaudvarra Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter, Wlassics Gyula, a közigazgatási bíróság elnöke, Abrányi Kornél a sajtóiroda főnöke, Nákó Sándor gróf fiemei kormányzó, Berzeviczy Albert v. b. t. t., Günther Antal, Tóth János, Déry Zoltán, Molnár Viktor, Bezerédy Mik-lós és Mezőssy Béla államtitkár Kamme-rer kir. tanácsos, Sebess Dénes táblabíró Fülepp Kálmán főpolgármester, Bárczy István polgármester, Boda Dezső főkap-i-tány, Vossits Károly tanácsos, továbbá

Zelenka ev. ref. püspök, Stiber Imre apát Stetina József min. tanácsos, Székely Fe-renc korona ügyész, és a következő orsz. képviselők: Buza Barna, Szász József, Hentaller Lajos, György Pál, Domokos, Pilisi István, Mukits Simon, Simkó Jó-zsef, Kállai Tamás, Szmeccsányi György, Szabó Kálmán, Szunyogh Mihály, Za-nella Richárd, Návay Lajos, Földes Béla, Keller István, Chernoch János, Gies-s-wein Sándor, Teleki Domokos gróf, Uray Imre, Uray Miklós, Csekonics Endre gróf, Máriássy Mihály, Bernáth Béla, Gotthard Sándor, Zakariás János, Szappanos István Benyovszky Sándor, Molnár Jenő, Illyés Bálint, ifj. Madarász József, Sümegei Vil-mos, Szabó Károly, Bartha Ferenc, Tu-tsek Sándor, Varga Károly, Markos Gyula Justh György, Justh János, Rakovszky István, Sággy Gyula, Steiner Ferenc, Kaut-mann Géza, Hoffmann Ottó, Nagy Emil, Pogány Lajos, — Tolnay Lajos, — Ugron Gábor, — Kmetty Károly, — Sziklay Ottó, — Jkolicsányi László, — Veréb János, — Potoczky Dező, — Samaasa János, Kovács Ernő, Metzner Béla, Lányi Mór, Chernel Gyula, Nagy Béla, Halász Lajos, Irsay József, Szentiványi Árpád, Kálósi József, Nagy Dezső, Hellebronth Géza, Malatinszky György, Lovászi Már-ton, Hermann Ferenc, Bakonyi Samu, Mérey Lajos, Vásárhelyi Dezső, Nemes Zsigmond, Nagy Sándor, Molnár Akos, Nyári Béla, Moskovicz Iván, Somogyi Aladár, Révai Simon báró, Vigyázó Fe-rencz gróf, Gaál Sándor, Leszkay Gyula, Ballagi Aladár, Kerese György, Batthyány Lajos gróf, Horthy Béla, Szathmári Mór, Nagy Emil, Szász Zombor, Ráth Endre, Sztáray Sándor gróf, Szalay László, Petrogally Oszkár és Zichy Géza gróf.

Ott voltak továbbá a vármegyék diszküldöttségei, még pedig: Ungmegye küldöttsége Sztáray Gábor főispán veze-tésével, Bereg vármegye küldöttsége Pa-tay András főispán, Zemplén vármegyeé Dokus István alispán, Borsodvármegye küldöttsége Kubik Béla főispán, Baranya vármegye és Pécs város küldöttsége Er-reth János főispán, Bács-Bodrog várme-gye küldöttsége Ferbach Károly főispán, Selmece- és Bélabánya küldöttsége Arthold Géza polgármester Aradvármegye és Arad sz. kir. városé Károlyi Gyula főispán, Bi-harvármegye küldöttsége Glatz Antal fő-ispán, Tordaanyos vármegye küldött-sége Lovassy Andor főjegyző, Hajduvár-megye és Debreczen város küldöttsége Weszprémy Zoltán főispán, Szabadka vá-rok képviselöte Bezerédi István főispán, Szilágyvármegye küldöttsége Keizler Gy. főispán vezetésével. Ott voltak még azon-kivül Bittó Dénes és báró Kemény Ár-pád főispánok, több vármegye és város küldöttsége, különböző egyesületek és pártkörök képviselői.

Fehérneműeket ?

a gőzmosodában tisztittassuk.

Széchenyi-u. 42.

Telefon 323. sz.

A hamvak megérkeznek.

A kocsákat leveszik, megilletődésül az arcokra.

A vonat berobog. Fölhangzanak a Himnusz akkordjai. A fővárosba térő Rákóczi elé az Isten áldd meg a magyart hangjai szállnak.

Aztán elcsöndesül a nemzeti dal. Bárczy István polgármester odalép a koporsók elé és megilletődött hangon üdvözlő a fejedelmet hona fővárosában,

— Régi kívánságunk teljesedett, —
ugymond — e napon, melyen évszázadok kívánsága ment teljesedésbe. Isten áldja meg a drága hamvakat és a földet, mely magába fogadja őket.

Aztán ő és a város többi tisztviselői vállukra veszik a Rákóczi-koporsót és kiviszik a diszkocsira, melynek lábánál Károlyi István gróf és Széll Kálmán állnak.

A második koporsóban Zrinyi Ilona, a harmadik Thökölyé, a negyedikben Esterházy grófé, az ötödikben Bercsényi, a hatodikban Esterházyé, a hetedikben Sibrik hamvai vannak.

A menet megindul.

Az első diszkocsin, mely elé hat hófehér ló volt fogva, vitték Rákóczi fejedelmet, balról fiát, jobbról Zrinyi Ilonát. Rákóczi koporsóját biborvörös címeres takaró fedte, a koporsón a korona és a joga volt. A második kocsiiban Bercsényi, Sibrik és Esterházy hamvai voltak elhelyezve, a harmadikon Thököly fejedelem hamvait vitték. Thököly hamvai után ment a kormány, a főrendiház és képviselőház összes tagjai és a küldöttségek.

Utánna gyalog és lóháton helyezkedik el a menet. Az ablakokból virágokat hintonak a koporsóra. Mikor a Baross-szobor elé ér, egy öreg ember áttöri a rendőri kordont és oda fut a koporsóhoz. Aztán letérdel és kezét imára kulesolja:

— Köszönöm neked magyarok istene, hogy megadtad megérnem ezt a napot! Most már boldogan halok meg.
Az emberek szemébe köny szökik.

Egy jajkiáltás.

Eppen a Zrinyi Ilona koporsójának elhelyezésével foglalatoskodtak, mikor egyszerre hangos recsegés, majd velőtrázó jajkiáltások hangzanak. A pályaudvar pihfedője, amelyen száz és száz ember szorongott, egy részen beszakadt. Pechelt Mária takarítónő, aki künn a pályaudvaron van szolgálatban oly szerencsétlenül esett le, hogy szörnyet halt. Négyen könnyekben megsebesültek, egy fiatal leány pedig karját kifecamította. A mentők azonnal ott termettek és a sebesülteket gondjukba vették. Pechelt Mária holttestét pedig elszállították a morgueba.

A Kerepesi-uton.

Amint a Baross térről befordultak a hamvakat vivő hintók a Kerepesi-utra, a tolongás szinte életveszélyessé vált. Csak most tűnt ki, hogy az aránylag rövid utvonalon nem fér el az a rengeteg ember, aki jelen akar lenni a Rákóczi-hamvak megtisztelésénél.

Egy-egy utca torkolatánál egész csomó rendőr nem tudta visszatartani a tömeget, hogy meg ne szakítsa a kordont, melyen belül csak a bandériumbeliek, képviselők, főrendek, újságíróknak volt szabad az út. A gyönyörű reggeli időben fejlethetetlen látványt nyújtott a hatalmas uttest. Ember-ember hátán, drapériás házak, lengő lobogók hirdették, hogy most a nemzetnek nagy napja van. A hontalanoknak adja vissza hazáját.

Nem lehet leírni azt a pompát, a fejedelem és társainak hamvait a keleti pályaudvarra. A koporsók után beláthatatlan tömeg hullámozott. A pályaudvaron

uj meglepetést hozott, a hogy a vármegyék küldöttjei váltakoztak. Gyönyörű volt a Rákóczi vármegyék küldöttsége, a foshalányos Rákóczi zászlókkal, szép volt a Jász vármegye bandériuma, de, és ez nem lo kalpatriotizmus legjobban tetszett Debreczen festői bandériuma, amelyet Medgyaszay Miklós vezetett. Mikor a közönség megtudta, hogy a kék sárga selyem kuruc bandérium Debreczen bandériuma, harsogó éljenriadalomba tört ki. Megéljenezték a debreczenieket akkor is a mikor az Andrássy uton végig vonultak.

A Rákóczi koporsó után lépdelt a kormány Wekerle vezetésével diszmagyarban. Jekelfalussy volt tábornoki egyenruhában, majd a főrendiház és képviselőház fényes küldöttsége 400 diszmagyaros ur. Thököly Imre koporsója után vagy 500 diszmagyaros küldött a különböző törvényhatóságokból.

Thököly elvállik a menettől.

Amint a menet a Deák-téri evangélikus templom elé ér, megáll a hamvakat vivő kocsin. Itt Scholtz Gusztáv, Prónay Dezső báró és az evangélikus egyház egyházi és világi előkelőségei veszik át Thököly Imre hamvait, Thököly evangélikus vallású volt és az ő hamvai a fővárosban időzésük alatt itt fognak pihenni. Scholtz püspök megáldotta a drága hamvakat, a kocsin pedig tovább ment a bazilika felé, ahová a többi hamvak leteendőek voltak.

A bazilikában.

Fejedelmi látványt nyújtott a bazilika előtti tér, midőn a menet odaért. A lépcsőt teljesen elborították a szebbnél szebb koszorúk. Kossuth Ferenc, aki gyengélkedik, a bazilika lépcsőjén várta a menetet. Mikor a menet a templom elé ért, Samassa egri érsek fényes segédlet élén a koporsókhöz lépett és megáldotta. Majd a fővárosi hölgyek 100-as tagu küldöttsége koszoruzta meg Zrinyi Ilona sírját.

A koporsókat aztán a képviselők vállukra emelték és bevitték a templomba, ahol diszes ravatalra állították a koporsókat. Az orgona felbugott és az egyesített énekkarok gyönyörű egyházi énekeket adtak elő. Majd Samassa rendes misét mondott, mire felzugott az orgona és a Rákóczi induló fenséges akkordjai csendültek meg, melyet mély megilletődéssel hallgattak. Végül orgonakisérettel a szózatot énekelte a közönség, mire a papság és a kormány tagjai kivonultak a templomból s a nagyszerű temetés első része befejeződött.

A Deák téri ünnep.

A bazilika isteni tisztelete után a küldöttségek és az ünneplő közönség a Deák-téri templomba ment. Itt volt elhelyezve Thököly Imre ravatala, bibor diszben pompázott és szepesmegyei, továbbá késmárki diszruhás kiküldöttek őrizték.

Majd felzendült a templomi ének és Scholtz Gusztáv evangélikus püspök mondott költő hasonlatokban gazdag, magas szárnyalású egyházi beszédet. Rövid ima fejezte be beszédét és a hamvakat beszentelte. Utána az ünneplő közönség a Hymnust énekelte.

A nép zarándokolása.

Délután a ravatalokat a népek ezrei tekintették meg. Mindenki virággal a kezében jelent meg és mindenki egy-egy virágszállal gazdagította a pazar diszítésű ravatalokat.

Viszik a koporsót.

Este hat órakor szállították Rákóczi fejedelem és társainak hamvait a keleti pályaudvarra. A koporsók után beláthatatlan tömeg hullámozott. A pályaudvaron

a készen álló disz hulla kocsiba helyezték el a szent hamvakat.

A kocsin gyönyörűen ki volt világítva.

Az egyetemi hallgatók zászlók alatt vonultak ki, hogy megadják utolsó hódolatukat a fejedelemnek. Közben megérkeztek a küldöttségek tagjai is és azután megindult és esendesen kirobogott a vonat a fővárosból, hogy végső pihenő helyükre vigyék a dicső hamvakat.

Agyonverték a korcsmában.**Végzetes mulatás.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 28.

Mike Pércs községben tegnapi virradó éjszakán, mulatás közben agyonverték egy 55 éves öreg embert. A véres verekedésről tudósítónk a következőket jelenti.

Kovács Sándor mikepércsi lakos több társával együtt mulatozott a Rózsás csapszékben. Mulatozás közben élénk vitatkozás keletkezett Kovács Sándor és társai között. Egyik szót, a másik követte s végre ökökre mentek.

Néhány pillanat alatt az egész korcsma felvált dulva és az ütések legnagyobb részét Kovács Sándor kapta, úgy hogy pár pillanat múlva holtan rogyott össze. A társai látva az öreg fején a tátongó sebeket, felvették Kovácsot a korcsma kövezetéről és kivitték az ország utra.

Másnap reggel találták meg az arra járókelők a szerencsétlen embert, a korcsma előtti árokban vérbefagyva, az esetről természetesen azonnal jelentést tettek a mikepércsi csendőrségnek. Ahol a tettesek kinyomozását elrendelték. De azok eddig nem kerültek meg.

Jelentés érkezett a borzalmas gyilkosságról a debreczeni ügyészséghez is.

A vizsgálóbíró részéről ma reggel Petneházy vizsgálóbíró segéd Dr. Isoó János törvényszéki orvossal a helyszínre utazott a vizsgálat, illetve boncolás megejtése végett. A nyomozásnak eddig eredménye nincs.

Színház.**Rákóczi emléke a színházban.**

A debreczeni színház is méltó módon vette ki részét a Rákóczi ünneplésekből. A fellobogózt színház épület nézőtere délután is este is zsufolásig megtelt közönséggel. A délutáni közönség Szigligeti II Rákóczi Ferenc fogsága c. történelmi színművének hazafias, szép jelenetein lelkesedett, sokat tapsolva az összes szereplőknek. Este Szávay Gyula kiváló költőnek A regéci kis harang című ünnepi és illetve alkalmi játékát mutatták be, melyet az illusztris szerző a kasai ünnepély dísz előadására irt. Valódi költő kiváló alkotása a két jelenetre osztott ünnepi játék, melynek első része azt a jeleneteket öleli fel, mikor Rákóczy bucsut vesz a regéci kis harang csillingelése mellett az ország határából, míg a második kép Rákóczi hazahozatalát aposztrofálja. Főszé-

gesen szép jelenetekből áll a két kép. Csupa költészet az ünnepi játék, a melynek gyönyörűen megírt jelenetei igen nagy hatást gyakoroltak az ünneplő közönségre. A szerzőt hívták is erősen a függönyök elé, de nem jelent meg. A legkevésbé sem alkalmi értékű, de maradandó becsű költői alkotás két képe közé Zivuska Andor és Patrubby Olivér A rodostói nagypéntek c. egyfelvonásosát ékeltek be. A kis darabcska Rodostóban játszik, a hol is Rákóczi élete utolsó óráit éli s a nagy tragédia utolsó felvonását szívszorongva várják a busongó, bujdosó kurucok. Egy álmok képben megjelenik Magyarország nemtörője s hosszu triádában szól a kuruc közvitéléséről. A két ünnepi játékban Szakács Andor, Zilahi Gyula, Békés Gyula, Arday Ida, Lukács Juliska stb. vettek részt. Különösen Szakács Andornak volt jelentősebb sikere mind a két darab keretében. Ezt megelőzőleg Szunyogh Barna pompás ünnepi ódáját nemes lendülettel szavalta Hahnel Aranka, míg Martos Ferencz Mikos keserve drámai epilógusát. Békés Gyula adta elő művészi készséggel. Szunyogh Barna sikerült ünnepi ódájából közöljük az utolsó strófát:

Óh mert hiszen folyton élni kell e dalnak,
Amig szívelágya lobog a magyarnak!
Ez erősít, tüzzel ha hareba szálltok!
Ez a Ti legszentebb legforróbb imátok!
S verjen meg titeket a hatalmas Isten,
Ha majd valamikor nem lesz szivetekben
Ez az örökölő, soha el nem muló,
Eget megostromló Rákóczi induló...!
(Sz. Z)

Rendőrök és polgárok harca.

Rendőrkard és füttykös.

— Saját tudósítónaktól. —

Debreczen, okt. 27.

Izgalmas jelenetnek voltak tanúi azok, akik tegnap délután a Hatvan-utcán jártak. Egy néhány tagból álló mulató banda és ugyanannyi rendőr verekedett. Amazok füttykösökkel, emezek kivont karddal. A verekedésről tudósítónk a következőket jelenti:

A Hatvan-utca egyik mulató helyén nagyban borozgattak Rác Lajos, Urbán György és Varga Lajos munkás emberek. Volt még velük néhány barátjuk is. Jókedvük kerekedett és a korcsmába ütni, verni kezdtek mindent és mindenkit.

A megszeppent korcsmáros rendőrt szaladt, Nagy Lajos 3. számú rendőrt találta legközelebb. Nagy Lajos, amint bement a korcsmába, a társaság még nagyobb izgalomba jött. Mindenki csak a rendőrt akarta ütni.

Ez látva, hogy itt komoly veszedelem fenyegeti, visszament az utcára és segítségért füttyült. De a mulatók hamarosan mellette teremtek és ki a fejét, ki a hátát, ki hol érte ütni kezdtek. E közben megérkezett négy rendőr és most öten folytatták a harcot.

Verekezés közben megvillantak a rendőrkardok is és suhogtak a füttykösök is. A harcnak végre is az lett a vége, hogy a leghevesebb veszekedő Nagy Lajos rendőrtől a fején kapott egy hatalmas vágást, de kapott Nagy Lajos is különféle sérüléseket.

Majd Fehér Mihály rendőrbiztos intézkedésére még hat rendőr ment a

helyszínére és ezek láttára a verekedők futásnak eredtek. Mindannak dacára a rendőrségnek sikerült Rác Lajost, Varga Lajost és Urbán Györgyöt elfognia. Az elmenekültek után pedig nyomozást rendeltek el.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—13 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz. a

Nyiri Sándor Debreczenben.

A darabont korszak egyik gyászos szereplője, Nyiri Sándor volt honvédelmi miniszter. Ő volt az, aki az országgyűlést katonai erővel szétverte. Nyiri Sándor a tegnapi reggeli gyorsvonattal érkezett ide civil öltözetben. Ma folytatja útját Budapest felé.

Megostromolt mentőkoosi.

A mentők múlt vasárnap beszállítottak egy cigány legényt. No meg is gyült a bajuk. Az egész pereputy a kórház elé tódult, és mikor a beteg cigányt a mentőkocsiból kiemelték, a mentőktől elkapták és elszaladtak vele. Minderről természetes a rendőrség hallgat és nem ad ki sajtó közleményt. Így van az, ha a mentőket munkájukban nem támogatja a rendőrség.

— **A reál iskola Rákóczi ünnepe.** Rákóczi és a többi bujdosók hamvainak haza hozatala és a honi földbe temetése alkalmából a debreczeni állami reáliskolában ma 29 én, hétfőn délelőtt 9 órakor emlékünnepe volt. Az emlékünnepe műsora ez volt: 1. Himnusz. Előadja az ifjúsági énekhar. 2. Rákóczi Ferencz és bujdosó társai. Irta és felolvasta Fazekas Sándor igazgató. 3. Rákóczi bucsuja. Kuruc ének. Szavalta Hegedüs Imre VIII. o. tanuló. 4. Emlékbeszéd. Előadta Glück Sámuel VIII. o. tanuló. 5. Kuruc énekek. Előadta az ifjúsági énekhar. 6. Vitézi ének. Irta Szávay Gyula, szavalta Vági Sándor VII. o. tanuló. 7. Szózat. Előadta az ifjúsági énekhar.

— **Véres verekedés a korcsmában.** Nagy György napszámos több társával együtt mulatozott a Homok-utca egyik korcsmájában. A vasárnapi ünnepi csendben azonban eszükbe jutott a politika. Ez aztán épen alkalmas téma volt arra, hogy összekülönbözzenek. Kikerültek a bicskák is a mellény zsebből és néhány szurást kapott Nagy György a fején és a hátán. Beszállították a közkórházba, ahol ápolás alá vették.

— **Elszaladt beteg.** Egy mester segédi ruhába öltözött fiatal embert szállítottak be tegnap a mentők a közkórházba. A fiatal ember nagyon betegnek mutatta magát. Amidőn Visky Sándor gondnok kérdezősködött tőle, hogy mi baja, nem szolt semmit, csak hülyén bámult. Majd mikor a gondnok a kórterem másik részébe ment, az álbeteg felugrott fekvő helyéről és kirohant a közkórházból. Hogy ki lehetett, ma sem tudják.

— **A Sóvágó familia gyászsa.** Sóvágó Imre, hajduböszörményi 17 éves, hülye fiu körülbelül 4 hónappal ezelőtt a mellén súlyos égési sebeket szenvedett. A szerencsétlen fiu azóta élethalál közt lebegett. Tegnap végre szenvedéseitől megváltotta

a halál. Az esetet bejelentették a debreczeni ügyészségnek, s minthogy a halál oka kétségtelen beigazolást nyert a temetésre az engedélyt megadta.

— **Meghívó.** A „Kossuth Lajos” jótékony asztaltársaság t. tagjait van szerencsénk értesíteni, hogy a felruházási ünnepélyt f. hó 31-én este 7 órakor a „Debreczen” söresarnok helyiségében megtartjuk. Az elnökség. Meghívók nem bocsátatnak ki.

— **Halálozás.** Sporni Gyula volt debreczeni vendéglős Budapesten meghalt. Spornit erős tudóbaja vitte sirba.

— **A „Hajdumegyei népbank”** Piacz-utca 26. sz. nagytőzsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Kiváló szép Angol es Sport női kalap különlegességek** (Ladstatter-féle) a Nyakkendő királynál.

— **Férfi chik** a szép nyakkendő. a jó formájú kalap, a Nyakkendő királynál kaphatja.

— **Gumi különlegességekben óriási választék.** Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötészermester Debreczen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Menyasszonyi és alkalmi ajándék tárgyak, gyermekjátékok, háztartási czikkek és műiparúru különlegességek igen olcsón beszerezhető Mentze áruházába Kossuth-u. 4. szám.**

— **Köszvénynél, oszúznál** használja a híres Király-balzsamot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth-utca 8 ik sz. „Arany egyszaru” gyógyszerár.

TAVIRATOK.

Uj osztrák honvédelmi miniszter.

Budapest, okt. 28. A király a Schönaich volt landwehr miniszter kinevezésével megüresedett miniszteri székre Latsdor tábornagyot, a kilencedik hadtest parancsnokát nevezte ki.

Az orosz forradalom.

Pétervár, okt. 28. Ma délelőtt a város közepén a Wozneszanszki-híd közelében merényletet követtek el egy kocsit ellen, amelyen a kincstári hivatalba szállítottak nagyobb pénzösszeget. A merénylők két bombát vetettek, amelyek óriási dörejével robbantak föl. Két csendőr, egy nő és a lovak megsebesültek. A közeli házak ablakai bezúzódtak. A kocsit kísérő csendőrök több sortüzet adtak, a merénylőt a csendőrök üldözöbe vették, de mind a mellett sikerült megmenekülnie. Egy későbbi távirat szerint a csendőrség körülfárta azokat a házakat, melyekből a bombákat dobták. A kocsit sértetlen maradt. A merénylők egyike életét veszítette, egy másik megsebesült. Ez utóbbit letartóztatták.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék választékeket csatolni.

Gouvérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal **Rózsa Ignácz** női- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Felsőréz tűző felvétetik a „Csizmadiák termelő és áruháza”-nál.

Szilágy megyében 600 holdas birtok 5—10 holdas parcellákban eladó. Holdanként csak csekély összeg fizetendő, a többi rajta marad olesó kamat mellett. Czim a kiadóhivatalban.

Könyv üzletbe tanuló fizetéssel fölvetetik. Czim a kiadóba

Asztalos segédet felveszek ki jól tud fényezni állandó munkára. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tartanak és miniták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és áruháza Margit fürdő-telep.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett segédtetünk. Csizmadiák termelő és áruháza Margit fürdő-telep.

Napszabó. Csakis nagy munkás azonnali belépésre felvétetik Fényes Mór uri szabónál.

Három négy szolid fiatal ember 20 forintjával teljes ellátásra a Piacz utca közepében elfogadtatik. Czim a kiadóhivatalba.

Egy üzleti 4 kerekű kocsit keresek megvételre Péterfia 76.

Sehol sem kaphatók oly olesó üzleti könyvek, kopir könyvek, mint Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz u. 49. sz.

Komáromi M.

műhangszer készítő
Legnagyobb hangszer üzlete.
József kir. herceg utca 2. Bika szálloda mellett.

Czimbalom vételnél díjtalan tanítás saját czimbalom iskolámba. Legnagyobb zongora terem Piacz-utca 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat új gyanánt nem adunk el, mindenféle hangszerek részletfizetésre is. Többféle gyártmányu

Gramophonok

és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, lemezekben óriási választék. Szakszerű műhely, nem kontár, új hangszerek készítését és javítását művészi módon nem mint kontár, de mint szakképzet készítjük. Zongora hangolást vidéken is.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Az ujonnan érkezett hurfonó gépeken a legkitűnőbb minőségű hurok-
kal szolgálunk.



Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

Kitűnő

Asztali bor 1 liter 35 kr
Magyarádi óbor 1 liter 40 kr.
Szegezárdi vörös 1900 évi 1 lit. 48 kr.

továbbá kitűnő szomorodni és tokaji asszu borok nagy választékban

Kontsek Gézánál
Debreczenben, Kossuth-utca.

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon, divat- és szőnyeg áruháza.

Óriási választékban kaphatók
Női- és férfi teli (Jäger)
alsó ruházatok.

Szörme bokák és gallérok
a legújabb formákban.

Gyapjuteleki kendők és sálak

olcsóbb és Himalaya minőségben.
A világhírű P. D. jegyű, kitűnő
szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Kirakataink állandóan a legutóbbi
divatot tüntetik fel. 4

Eladási hirdetés.

Alulírott felügyelőség részéről köz-
hírré tétetik, hogy a magyar vallás-
alap tulajdonát képező Jász-Nagy-Kun
Szolnok vármegye Kenderes községe-
ben fekvő 1-526—1600 holdat kitevő
telek a rajta fekvő lakóház (posta épü-
let) a hozzá tartozó istállóval együtt
10,000 korona becsértéknek alapul
vétele mellett folyó évi november hó
19-én d. e. 10 órakor Kenderes köz-
ségénél írásbeli zárt ajánlatokkal
egybekötött nyilvános szóbeli árverésen
örök áron eladni fog.

Az ivenkint egy koronás bélyeg-
gel ellátott és 1000 korona bánatpénz-
zel felszerelt írásos zárt ajánlatok a
fenjelzett nap délelőtti 10 óráig, vagyis
a szóbeli árverés megkezdése előtt, az
árverést vezető tisztviselőnél nyujtan-
dók be.

A részletes örökadási és szerző-
dési feltételek alólírott hivatalnál és
Kenderes község Elöljáróságánál a hi-
vatalos órák alatt megtekinthetők.

P.-Ladány, 1906. évi október hó
22-én.

A püspökladányi közalap
gazd. felügyelőség.

Eladási hirdetés.

Alulírott felügyelőség részéről köz-
hírré tétetik, hogy a magyar vallás-
alap tulajdonát képező Hajdu vármegye
Püspökladány községeben fekvő
1108 négyszögölet kitevő telek a rajta
lévő ugynevezett uradalmi emeltes
vendéglő a hozzá tartozó mellék épü-
letekkel és huselárusító bódéval együtt
30,000 korona becsértéknek alapul
vétele mellett folyó év november 15-én
délelőtti 10 órakor a püspökladányi
kir. alapítványi gazdasági felügyelőség
hivatalos helyiségében írásbeli zárt aján-
latokkal egybekötött szóbeli árverésen
örökáron eladni fog.

Az ivenkint egy koronás bélyeg-
gel ellátott és 3000 korona bánatpénz-
zel felszerelt írásos zárt ajánlatok a
fent jelzett nap délelőtti 10 óráig,
vagyis a szóbeli árverés megkezdése
előtt a gazdasági felügyelőségnél nyuj-
tandók be.

A részletes örökadási és szerző-
dési feltételek alulírott hivatalnál a
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Püspökladány, 1906. évi október
hó 23.

A püspökladányi közalap
ga d. felügyelőség.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye
és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

őszi divat

gyönyörű ujdonságai
Szövelek, Blous flanellek,
Selymek, Velezek.

Óriási választék !!

Retorta

faszén (por és személtmentes.)

Szalon, porosz

Tatai tojás és koczka, Salgótarjáni
és Petrozsényi kőszemek legol-
csóbb árban házhoz szállít ←

Gabányi Sándor

Csapó utca 3. sz. — Telefon 449.